
 
 

 

 
 

Αθήνα, 1 Νοεμβρίου 2024 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Απαράδεκτη κυβερνητική ανοχή στις παρατυπίες εγκατάστασης ανεμογεννητριών στον Άγιο Βασίλειο Βοιωτίας» 

Με την υπ’ αριθμ. 1152/07-02-2024 Αναφορά που κατέθεσα προς τον κ. Υπουργό Ενέργειας και Περιβάλλοντος είχα θέσει υπόψη του το Υπόμνημα 

της Επιτροπής Κατοίκων του Αγίου Βασιλείου προς το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Θηβαίων, ενάντια στην εγκατάσταση ανεμογεννητριών στη 

θέση «Μαύρο Σπιθάρι», κοντά στην Παραλία Αγίου Βασιλείου Βοιωτίας, το οποίο υιοθετήθηκε ομόφωνα από το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου 

Θηβαίων που αποφάσισε να προσφύγει, μαζί με τους κατοίκους, στο Συμβούλιο της Επικρατείας. Η Αναφορά μου ουδέποτε απαντήθηκε και στη 

συνέχεια κατέθεσα την υπ’ αριθμ. 4895/24-05-2024 Ερώτηση προς τον κ. Υπουργό Ενέργειας και Περιβάλλοντος, ζητώντας να μου απαντήσει, 

πρώτον, σε ποιες ενέργειες έχει προβεί, ώστε να ελέγξει εάν η συγκεκριμένη εγκατάσταση ανεμογεννητριών πληροί ή όχι τις προϋποθέσεις του νόμου, 

λαμβάνοντας υπόψη και τις εξειδικευμένες μελέτες ηχορύπανσης και, δεύτερον, σε ποιες ενέργειες σκόπευε να προβεί, ώστε να αποτραπεί μη 

ανατρέψιμη υποβάθμιση του φυσικού και οικιστικού περιβάλλοντος, καθώς και της ποιότητας ζωής των κατοίκων του Αγίου Βασιλείου, λόγω των 

παρατυπιών και αυθαιρεσιών στην κατασκευή της ως άνω εγκατάστασης. Ούτε η Γραπτή μου Ερώτηση προς τον κ. Υπουργό έλαβε απάντηση, κάτι 

που μεταφράζεται σε κυβερνητική ολιγωρία και απροθυμία ανταπόκρισης στον κοινοβουλευτικό έλεγχο επί ενός ζητήματος επείγουσας φύσης για 

τους κατοίκους της περιοχής.  

Εν τω μεταξύ, οι τελευταίοι έχουν αναγκαστεί να επιδοθούν σε έναν μακροχρόνιο και κοστοβόρο δικαστικό αγώνα κατά της εγκατάστασης, την ίδια 

ώρα που αντιμετωπίζουν το ενδεχόμενο μη αναστρέψιμων βλαβών στο περιβάλλον, την υγεία τους και την ποιότητα ζωής τους. Ειδικότερα, έχουν 

καταθέσει δύο αιτήσεις ακυρώσεως ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας κατά των διοικητικών πράξεων που αφορούν στην κατασκευή πέντε 

θηριωδών Ανεμογεννητριών ακριβώς δίπλα στον οικισμό. Παράλληλα, αιτήθηκαν και ασφαλιστικά μέτρα από το Συμβούλιο της Επικρατείας 

προκειμένου να σταματήσουν οι εργασίες. Εξάλλου, οι κάτοικοι έχουν αιτηθεί από το Διοικητικό Εφετείο Πειραιά να ακυρωθεί η οικοδομική άδεια 

κατασκευής των βάσεων των ανεμογεννητριών λόγω μη λήψεως υπ’ όψιν γεωτεχνικής μελέτης που θέτει ζήτημα ασφάλειας, ιδιαίτερα σε περίπτωση 

σεισμού και λαμβάνοντας υπ’ όψιν ότι η περιοχή είναι ιδιαίτερα σεισμογενής. Ωστόσο, η δικαστική εξέλιξη της υπόθεσης ουδόλως αναιρεί την 

υποχρέωση της Πολιτείας να ασκεί τον προβλεπόμενο από τον νόμο έλεγχο νομιμότητας και τήρησης της νομοθεσίας για την προστασία 

του περιβάλλοντος, της υγείας και της ασφάλειας των πολιτών. Η εύλογη και θεμιτή διαμαρτυρία των πολιτών του Αγίου βασιλείου είναι 

ότι το αρμόδιο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας αγνοεί συστηματικά αυτήν την υποχρέωση και κωλυσιεργεί στην άσκηση των 

ελεγκτικών του καθηκόντων, επιτρέποντας να εξελίσσεται μια κατάσταση μέχρι να βρεθούν προ τετελεσμένων.  

Επειδή, ανεξάρτητα από την έκβαση των δικαστικών υποθέσεων, αποτελεί συνταγματική υποχρέωση της Κυβέρνησης (άρθρο 24 Σ) η προστασία 

του δικαιώματος κάθε ανθρώπου στην ποιότητα διαβίωσής του, 

Επειδή, είναι πλέον ορατός ο κίνδυνος πρόκλησης ανεπανόρθωτης βλάβης στην υγεία και την ποιότητα ζωής των κατοίκων του οικισμού Αγίου 

Βασιλείου Βοιωτίας, λόγω μη επιτρεπτών επιπέδων θορύβου από την εγκατάσταση ανεμογεννητριών σε απόσταση μόλις 500 μ. από τα πρώτα σπίτια 

του οικισμού, (κυριολεκτικά πάνω από τα κεφάλια τους, λόγω του φυσικού ανάγλυφου της περιοχής), καθώς και ο κίνδυνος για την ασφάλειά τους, 

λόγω ανακριβών στοιχείων για τη σεισμικότητα της περιοχής και της ενδεχόμενης αστοχίας στη στατική συμπεριφορά των προγραμματισμένων για 

εγκατάσταση ανεμογεννητριών, σε περίπτωση ισχυρού σεισμού, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιον λόγο κωλυσιεργεί η κυβέρνηση να ελέγξει εάν η συγκεκριμένη εγκατάσταση ανεμογεννητριών στην περιοχή της 

παραλίας του Αγίου Βασιλείου Βοιωτίας πληροί ή όχι τις προϋποθέσεις του νόμου;  

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί άμεσα, ώστε να αποτραπεί η μη ανατρέψιμη υποβάθμιση του φυσικού και οικιστικού 

περιβάλλοντος, καθώς και της ποιότητας ζωής των κατοίκων του Αγίου Βασιλείου Βοιωτίας, λόγω των παρατυπιών και 

αυθαιρεσιών στην κατασκευή της ως άνω εγκατάστασης; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 
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